
「みんなでつくる みんなの“岩出小学校”」を合い言葉に！

　11月１５日（金）、昨年に引き続き2回目となる「共育座談会」を開催しました。保護者の方、岩小応援団をは
じめとする地域の皆さん、本校教員、併せて約５０名が８つのグループに分かれ、昨年度出された「子供たちの気
になるところ」についての意見から、４つの課題(下記参照)
に絞り、その解決策について話し合いました。
　各自お好みの飲み物をキープ。和やかな雰囲気の中、
橋本市家庭教育支援チーム｢ヘスティア｣のメンバーの進行で、
アイスブレイクを兼ねた自己紹介を行った後、話し合いを進めて
いきました。
　短い時間で具体的な解決策を見い出すまでには至りませんでし
たが、参加してくださった地域の皆さんからは、「とにかく無条
件に子供がかわいい」という感想や､「できることから少しずつで
も実践していこう」など､前向きなご意見を多数いただきました。
　参加してくださった方々の感想を原文のまま紹介させていただき、
みんなで「共育座談会」を共有したいと思います。（一部抜粋・順不同）

◆日頃、先生や地域の方とお話する機会があまりなかったので、とてもいい経験になりました。また、何より岩出

小学校に子供を通わせることに大きな安心感を得ることができました。次回も是非参加させていただきたいです。

◆地域の方とお話する機会がなかなかないので、子供たちの登下校の様子など、話が聞けて良かったです。また、

皆さんとざっくばらんに話ができて楽しい時間を過ごすことができました。

◆最初、グループに男性が１人で心配しましたが、色んな人が居て意見を共有でき、参加できてよかったです。

◆保護者や地域の方々と一緒に話す機会はとても大切だと感じました。“横のつながり”を大切にし、これからも協力

し合っていけるとうれしいです。

◆普段ゆっくり話をする機会がないので、とてもいい機会だと思いました。しかし、保護者の一部の方にしか参加

してもらえない現状は「とてももったいないな」と感じます。少しずつ参加の輪を広げていけたらなと思います。

◆現実に起きている問題を話し合えて良かったです。先生方の意見も聞けてうれしかったです。すばらしい時間を

ありがとうございました。

◆なかなかこういう機会でないと話せない方と１つのテーマで話せたことがよかったです。目標としていた具体的

改善策はなかなか見出せなかったですが、一人一人の心がけ、意識付けが大切だと思いました。

◆何ごとにも前向きな気持ちで挑戦することが大切だと実感しました。子育てをしていないので、何を話そうか迷

いましたが、経験されてきた方の体験談などが聞けて、今後の参考にしたいと思いました。

◆睡眠が大切だということ、睡眠不足がイライラにつながっているということが分かって良かったです。今日から

イライラしないために、よく眠ろうと思います。

◆グループに学校の先生が入ってくれていたので、最後の発表も上手にしていただきました。皆さんのご意見を参

考にしたいと思います。

◆いろんな立場の人と話ができて新鮮でした。進行の時間配分がとてもよかったです。「もう少し話がしたい

なぁ」というタイミングでタイムアウトだったので、次のワークに移ってもまだまだどんどん話せました。

◆「子供たちはその地域の宝」という思いがさらに強くなりました。みんなで守り、みんなで育てていくことが大

事だと改めて実感しました。

◆先生方のお話を伺い、改めて問題を言語化することで、日常の言葉がけをはじめ、活動を省みる機会となりまし

た。ありがとうございました。
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◆ 「子供の気になるところ」と協議のテーマ

① 「何ごとにも経験不足」

いろんな経験を積ませるためには？

② 生活習慣の乱れ（スマホ・ゲームのし過ぎ）

実態を把握し、ルールを考えよう

③ 生活習慣の乱れ（朝食の欠食・遅刻が多い）

「早寝・早起き・朝ごはん」への取組を考えよう

④ 子供の安全確保（交通ルールが守れていない）

交通ルールの遵守・防犯など、見守り活動の更なる取組を考えよう



◆先生方、地域の方々と色んな話合いをして参考になることがたくさんありました。これからも地域で子供たちを

末長く見守っていただきたいです。

◆有意義な時間でした。改めて「子供たちのために少しでも頑張ろう」と思わせていただきました。

◆普段はあまり考えないことをグループで意見交換することで、これまで以上に子供たちのことを深く思うことが

できるようになりました。「この場に居る皆にとってプラスでしかいない機会だった」と思いました。

◆先生方と和気あいあいにお話ができ、大変楽しく参加させていただきました。ありがとうございました！皆さん

の意見に共感することがたくさんありました。

◆最近、小学生が交通事故にあったというニュースがありました。子供たちの命を守るために、みんなで十分気を

つけていかないといけないと思いました。

◆子供たちの行動に気を配ることが大切だと思いました。

◆初めての参加で難しいところもありましたが、みんなで子供たちのことを考えられてとてもよかった。本当に子

供たちがてかわいらしくて、家の前を通ってくれるのを毎日楽しみにしています。

◆集い考える機会をまずは設けることが大切だと思います。また、このような機会を続けて欲しいと思います。そ

して、出された案を実現させていくことが極めて重要だと思います。実現に向けて頑張りましょう。

◆参加する年齢でもないのに参加させていただきました。若い人と一緒にお話できてよかったです。

◆いつも教員だけで話すことが多いので、地域の方や保護者の方と話すことができて、子供たちの違った姿を知る

ことができました。座談会を通して、地域の人、保護者の方、そして教員、みんなで子供たちを見守っていってる

のだと改めて感じることができました。

◆気楽な感じで、話が活発に行われました。「次も来たい」と思えるムードがありました。

◆子供の頃、子供会の行事で「みんなが身近で守ってくれている」と感じたことを思い出しました。今日は若い方

や先生方と話ができてとても楽しかったです。自分のできる範囲で子供たちを見守っていきたいです。

◆今回も楽しい時間を与えていただきました。先生方、地域の方とのふれあいを与えていただきうれしかったで

す。子供や先生の様子を聞かせていただき、またお役に立ちたいと思います。また、参加したいです。

◆テーマ以外にも、みんなで近所の方の話、子供さんの話、お孫さんの話などができて楽しかったです。先輩お母

さんから励ましていただき、うれしい気持ちになりました。

◆勉強になりました。地域で実践していきます。また参加したいです。

◆地域の人やおうちの人と話し合い、様々な角度から考えることができてよかったです。


